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Kurzprotokoll aus der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 30.03.2023 
 
 
 

1  Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 

  
Zu diesem Tagesordnungspunkt  gab es keine Bekanntgaben. 

  
 

2  Bürgerfragestunde 

  
Von Seiten der Bürgerinnen und Bürger gab es keine Anfragen. 

  
 

3  Wahlen bei der Freiwilligen Feuerwehr Albstadt 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 

  

 Zustimmung zur Wahl von Michael Angele zum Abteilungskommandanten der Abteilung 
Lautlingen und zum Zweiten Stellvertretenden Feuerwehrkommandanten der Freiwilligen 
Feuerwehr Albstadt 
 
 

4  Reaktivierung Talgangbahn 

  
Der Gemeinderat nahm den Sachstandsbericht zur Reaktivierung der Talgangbahn zur 
Kenntnis. 

  
 

5  Technologiewerkstatt - Sachstandsbericht 

  
Der Gemeinderat nahm den Sachstandsbericht der Technologiewerkstatt zur Kenntnis. 

  
 

6  Jahresabschluss 2021 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 

  

 1. Der Jahresabschluss 2021 wird nach § 95b der Gemeindeordnung für Baden-
Württemberg (GemO) mit den unten genannten Werten vorläufig festgestellt.  
 

2. Den auf Seite 59 ff aufgeführten Budgetabweichungen der konsumtiven Budgets 
sowie den auf Seite 77 ff aufgeführten Budgetabweichungen in den investiven 
Budgets wird gemäß § 84 Absatz 1 Satz 3 GemO zugestimmt. 
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7  Bericht über die örtliche Prüfung der Jahresabschlüsse 2020 und 2021 

  
Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 

 Von dem als Anlage beigefügten Prüfungsbericht wird Kenntnis genommen.  
Die Jahresabschlüsse 2020 und 2021 der Stadt Albstadt werden festgestellt. 
 
 

8  GS Kirchgraben - Deckensanierung mit Brandschutz 

  
Der Gemeinderat lehnte den Antrag der CDU-Fraktion, die Ziffer 1 des Beschlussvor-
schlags dahingehend zu modifizieren, dass die Sanierung der Kirchgrabenschule bei Auf-
rechterhaltung der übrigen Sanierungsmaßnahmen unter Wegfall des Teilaspekts „Reakti-
vierung alter Eingang im Erdgeschoss“ vorgenommen wird, mehrheitlich ab. 
 
Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich: 
 

1. Der Sanierung der Kirchgrabengrundschule in Bauabschnitten über die Jahre 2023 
– 2026 zur Beseitigung der in der Drucksache dargestellten statischen und brand-
schutztechnischen Mängel wird zugestimmt. 

 
Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich: 
 

2. Dem Mittelabflussplan und der Finanzierung wird zugestimmt. 
 
Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich: 
 

3. Der Ermächtigung zur Vergabe und Weiterbeauftragung der Fachplanerleistungen 
wird zugestimmt. 

  

9  Zustimmung zur Erstellung eines Qualifizierten Mietspiegels für die am Gemeinsamen 
Gutachterausschuss Albstadt beteiligten Kommunen 

  
Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 

 1. Der Gemeinderat beschließt die Erstellung eines Mietspiegels für die am Gemein-
samen Gutachterausschuss Albstadt beteiligten Städte und Gemeinden Albstadt, 
Bitz, Meßstetten, Nusplingen, Obernheim, Straßberg und Winterlingen 
 

2. Der bei der Stadt Albstadt ansässige Gemeinsame Gutachterausschuss wird er-
mächtigt, einen Förderantrag gemäß dem aktuell neu aufgelegten Förderpro-
gramm des Landes Baden-Württemberg für die Erstellung eines Qualifizierten 
Mietspiegels umgehend nach Vorliegen sämtlicher notwendiger Gemeinderatsbe-
schlüsse der teilhabenden Kommunen zu stellen. 
 

3. Es wird zugestimmt, dass die Stadt Albstadt als erfüllende Gemeinde nach Vorlie-
gen des Förderbescheids das EMA-Institut aus Sinzing mit der Erstellung eines 
Qualifizierten Mietspiegels beauftragt. 
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10  Verlängerung der Außenbewirtungszeiten in Albstadt im Jahr 2023 

  
Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich bei einer Enthaltung: 
 

 Im Jahr 2023 wird die Außenbewirtung in Albstadt in der Zeit vom 11.05.2023 bis 
14.10.2023 an den Wochentagen Donnerstag bis Samstag sowie an den Tagen vor Feier-
tagen bis 24:00 Uhr geduldet. 
 
 

11  Erhöhung der Schulsozialarbeit 

  
Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich bei zwei Enthaltungen: 
 

 Der Gemeinderat beschließt die Aufstockung der Schulsozialarbeit zum September 2023 
an folgenden Schulen. 
 

1. Die Schulsozialarbeit an der Schalksburgschule wird von derzeit 0,75 Stellenanteile 
auf 1,0 Stellenanteile erhöht.  

2. An der Ignaz-Demeter-Schule wird die Schulsozialarbeit um 25 Prozent aufge-
stockt (von 50 auf 75 Prozent). 

3. Die Schillerschule Onstmettingen erhält eine Stellenerhöhung von derzeit 100 
Prozent an der Grund- und weiterführenden Schule auf insgesamt 150 Prozent 
(aufgeteilt in: 100 Prozent – weiterführende Schule, 50 Prozent – Grundschule). 

 
 

12  Ausländer- und Integrationsbehörde - Personalaufstockung 

  
Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich bei zwei Enthaltungen: 
 

 Der überplanmäßigen Personalaufstockung um eine 1,0-Stelle in EG 9a wird zugestimmt. 
Die Stelle wird im Stellenplan 2024 aufgenommen. 
 
 
 

13  Stadtjubiläum 50 Jahre Albstadt im Jahr 2025 

  

 Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich bei einer Enthaltung: 
 

1. Das Jubiläumsjahr 2025 – 50 Jahre Albstadt – wird mit Jubiläumsfeierlichkeiten 
begangen. Ein zentrales Stadtfest 2025 wird hierzu beschlossen. Mit geeigneten 
Veranstaltungen und bestehenden Formaten soll unter Beteiligung der städti-
schen Ämter, Stellen, Einrichtungen und den verschiedenen Gruppen aus der 
Albstädter Bevölkerung ein Jubiläumsjahr realisiert werden. 

 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 

2. Es wird ein Ermöglichungstopf für das Stadtjubiläum 2025 in Höhe von 150.000 € 
eingerichtet. Hiermit sollen Vereine, Gruppen und Organisationen unterstützt 
werden, die besondere Veranstaltungen für das Jubiläumsjahr realisieren. 
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Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich bei vier Enthaltungen: 
 

3. Mit der Koordination hierzu wird das Amt für Kultur, Tourismus und bürgerschaft-
liches Engagement beauftragt. 

 
Die CDU-Fraktion beantragte, die Projektstelle bis zum 31.12.25 anstatt bis zum 30.06.26 
zu befristen. 
 
Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich bei fünf Gegenstimmen und zwei Enthaltungen: 
 

4. Es wird eine Projektstelle für das Stadtjubiläum samt Stadtfest befristet bis zum 
31.12.2025 geschaffen. Die entsprechenden Finanzmittel werden zusätzlich zur 
Verfügung gestellt. 

 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 

5. Der Sachstand zur Fortschreibung der Chronik Albstadt wird zur Kenntnis genom-
men. 

 
 

14  Beschlussfassung über die Vorschlagslisten für die Wahl der Schöffen und Jugendschöf-
fen für die Geschäftsjahre 2024 bis 2028 sowie der Vertrauenspersonen für die Schöf-
fenwahlausschüsse 

  
Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 

 Es wird vorgeschlagen, den anliegenden Vorschlaglisten für die Wahl der Schöffen, Ju-
gendschöffen und Vertrauenspersonen zuzustimmen  
 
 

15  Wahl eines Mitglieds aus dem Gemeinderat zur Verpflichtung des neu gewählten Ober-
bürgermeisters 

  
Der Gemeinderat wählte mehrheitlich bei einer Enthaltung Herrn Dr. Matthias Strähler 
zur Verpflichtung und Vereidigung von Herrn Roland Tralmer als neu gewählten Oberbür-
germeister im Rahmen der Amtseinsetzung am Dienstag, 13. Juni 2023 in der Zollern-Alb-
Halle. 

  
 

16  Bekanntgaben und Sonstiges 

  

  

16.1  Bekanntgabe – Radverkehrskonzept 
 
Die vorgestellten Maßnahmen im Rahmen des Radverkehrsplanes wurden vom Gemein-
derat zur Kenntnis genommen. 

  

  
  
 
Sitzung des Gemeinderates 
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